
 

 

 

«Ολημερίς τον χτίζανε…το βράδυ γκρεμιζόταν» 

 

ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 

Πριν λίγο χρονικό διάςτθμα ολοκλθρϊκθκε θ αςφαλτόςτρωςθ του επαρχιακοφ δρόμου 

Αλυκζσ – Ξφγκια Ηακφνκου θ οποία κόςτιςε ςυνολικά 145.000. Το ζργο περιελάμβανε δφο φάςεισ 

υλοποίθςθσ. Θ πρϊτθ φάςθ ιταν ωσ “δρόμοσ Αλυκζσ – Ξφγκια Φάςθ Α” και περιλάμβανε τισ 

παρεμβάςεισ ςτα πρϊτα 1000 μζτρα του δρόμου και ςυγκεκριμζνα από τα Τθγάνια των Αλυκϊν 

μζχρι το δρόμο για Χαρτάτα, ενϊ το δεφτερο ζργο με τίτλο “δρόμοσ Αλυκζσ – Ξφγκια Φάςθ Β» 

περιλάμβανε τα υπόλοιπα 1.300 μζτρα από τα Λάπερδα και το τμιμα που παρουςίαςε 

προβλιματα κατολιςκιςεων ςτον “Κωλοςφρτθ”, θ οποία απαίτθςε περιςςότερο χρόνο αλλά και 

κόςτοσ!  

Ενϊ το ςυγκεκριμζνο ζργο είναι ηωτικισ ςθμαςίασ για τθν περιοχι, διότι μειϊνει ςχεδόν ςτο 

μιςό το χρόνο όπου χρειάηεται κάποιοσ για να φτάςει από τισ Αλυκζσ ςτα Ξφγκια, ςε ςχζςθ με τον 

παλιό δρόμο όπου χρθςιμοποιοφνταν, ενϊ ο νζοσ δρόμοσ ζχει μεγαλφτερο πλάτοσ και λιγότερεσ 

ςτροφζσ, μετά λφπθσ μασ διαπιςτϊνουμε μετά από πρόςφατθ επίςκεψι μασ ςτο ςυγκεκριμζνο 

επαρχιακό δρόμο, ότι μπορεί να κρικεί επικίνδυνοσ πλζον (υπάρχουν καταγεγραμμζνα και πολλά 

ατυχιματα το τελευταίο διάςτθμα) αλλά και ςε μερικά ςθμεία ακατάλλθλοσ. Οι χαρακτθριςμοί 

που αναφζρουμε, προκφπτουν από δυο βαςικά κζματα που ζχουμε εντοπίςει:  

1. Ο δρόμοσ αυτόσ υφίςταται ςυνεχϊσ ηθμιζσ, διότι το ζδαφοσ διαρρζει παραςφροντασ 

εδαφικζσ μάηεσ και φυτικι γθ. 

2. Δεν υπάρχουν διαγραμμίςεισ και θ ςιμανςθ είναι ελλιπισ.  

 Πιςτεφουμε ότι ςε καμία περίπτωςθ δεν πρζπει να αντιμετωπίηονται «χαλαρά»  οι  

αςτοχίεσ ςε Δθμόςια Ζργα, αλλά πρζπει να λαμβάνονται τα απαραίτθτα μζτρα που 

ορίηει ο Νόμοσ.  

 Κρίνουμε ότι θ ςυγκεκριμζνθ πρακτικι  καταςκευισ που ακολουκικθκε ιταν 

προδικαςμζνθ από τθν αρχι ότι κα αςτοχιςει.  

 Υπάρχει ιδθ ολοκλθρωμζνθ μελζτθ που ουςιαςτικά «διορκϊνει» τισ ςυγκεκριμζνεσ 

αςτοχίεσ και δίνει αςφάλεια ςτο ςυγκεκριμζνο οδικό άξονα. Σφμφωνα με τθ μελζτθ 

για να γίνει αςφαλισ ο ςυγκεκριμζνοσ δρόμοσ χρειάηονται περίπου 4,5εκ ευρϊ.  



 

 

Επερωτάται ο κ. Περειφερειάρχης:  

1. Θ Περιφερειακι Αρχι για τουσ ανωτζρω λόγουσ, κα επιβάλλει ςτον εργολάβο τθν 

προβλεπόμενθ από το Νόμο περικοπι του εργολαβικοφ ανταλλάγματοσ κακϊσ θ 

υπθρεςία διατθρεί το δικαίωμα να προβαίνει ςε νζα αξιολόγθςθ ςε περίπτωςθ που τα 

ελαττϊματα του οδοςτρϊματοσ διαφοροποιθκοφν ωσ προσ τθ ςοβαρότθτα τουσ ωσ τθ 

λιξθ του χρόνου εγγυιςεωσ και ςυντθριςεωσ του ζργου (Ν. 4412/2016, άρκρο 4);  

2. Προτίκεςτε όπωσ προβείτε ςτισ απαραίτθτεσ ενζργειεσ, προκειμζνου ο δρόμοσ να 

είναι αςφαλισ για τουσ διερχόμενουσ οδθγοφσ; 

3. Ποια μζτρα ςκοπεφετε να λάβετε ϊςτε να επιςπευςτοφν οι ενζργειεσ για τθν πλιρθ 

αποκατάςταςθ του εν λόγω πολυςφχναςτου οδικοφ τμιματοσ;  

4. Θα υλοποιιςετε τθ μελζτθ που δίνει λφςθ ςτο κζμα που ζχει ανακφψει;  Από που κα 

καλυφκεί θ χρθματοδότθςθ για τθν υλοποίθςθ αυτι; 

 

22.05.2024 

Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ παράταξθσ «Μζνουμε ΙΟΝΙΟ» 

o Αρβανιτάκθ Ακθνά 

o Δρυ Μαρία 

 

 

 

 



 

 

  

 

 



 

 

  

 

  

 



 

 

  

 



 

 

  

 

  



 

 

  



 

 

  



 

 

 

 

 


